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FARSKÝ LIST 3/2026 

18. JANUÁR 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 

2. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

          
 

 
 

 

PRAVÁ SLOBODA JE V PLNENÍ BOŽEJ VÔLE 
Zamyslime sa nad istým prípadom slobody. Nad slobodou človeka, ktorý nikdy nikoho 
nemiloval. Ľudovo sa povie, že taký človek sa uzavrie. Stane sa z neho tvrdý, zlostný a 

predovšetkým nešťastný 
človek. Ale predstavme si 
taký model dvoch ľudí, 
ktorý sa majú radi a povedia 
si navzájom svoje áno, 
zrieknu sa neobmedzenej 
slobody a prežívajú šťastné 
chvíle vzájomnej lásky. Toto 
je skutočne pravá sloboda, 
ktorá vedie ku šťastiu. Naša 
sloboda nespočíva                     

v schopnosti povedať nie ale v schopnosti povedať áno. Hovorili sme, že naplnenie alebo 
zmysel ľudského života je v tom, aby plnil Božiu vôľu. Čo to ale je Božia vôľa? Je to niečo 
mimo nás, niečo nám cudzie? Božie Slovo nám zjavuje, že Božou vôľou povstali svety. 
Božia vôľa teda tvorí akýsi základ stvorenia. Božia vôľa je pôvodný stvoriteľský plán. Božia 
vôľa je tu skôr ako moja vôľa. A moja slobodná vôľa je tu len vďaka Jeho vôli. On to tak 
chcel, aby som bol slobodný a aby som sa mu úplne slobodne oddal v láske. Jeho vôľa ma 
stvorila, On ma chcel. Božia vôľa je teda čosi pôvodnejšie a dokonca mne bližšie, ako moja 
vlastná vôľa, s ktorou som sa nerodil a ktorá je deformovaná dedičným hriechom, pretože 
sa nakláňa ku zlu. Jeho vôľa je ako nesmierny prúd jeho stvoriteľskej moci a sily, ktorá 
všetko pôsobí vo všetkom. Brat Roger zakladateľ spoločenstva v Taizé odhaľuje túto 
pravdu: „Len Láska je vôľou Božou, od tejto chvíle radostnou zvesťou, ktorá sa prichádza 
vpísať hlboko do ľudského srdca!“ Láska je jednota dvoch vôli. Ináč sa dá povedať, že 
najvyššou formou duchovnej lásky je poslušnosť. Boha môžem milovať len tak, že ho 

 Prvé čítanie:    V Galilei pohanov uzrel ľud veľké svetlo                                             (Iz 8,23 – 9,3)                               
 Žalm:                 PÁN JE MOJE SVETLO A MOJA SPÁSA                                                               (Ž 27)                                                                                     
 Druhé čítanie: Hovorte to isté, aby neboli medzi vami roztržky                       (1Kor 1, 10-13.17)                    
 Evanjelium:     Prišiel do Kafarnauma, aby sa splnilo, čo povedal Izaiáš                   (Mt 4, 12-23) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                                                                
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poslúcham. Pán Ježíš bol poslušný až na smrť. Ľudská poslušnosť, ktorú zažívame v Cirkvi 
a na ktorej je cirkev postavená, je prípravou na onú rajskú poslušnosť. Že je mi Božia vôľa 
bližšia a prijateľnejšia ako moja vlastná vôľa, poznám aj podľa toho, že keď hreším, plním 
svoju vôľu a dôsledok toho je roztrpčenosť a sklamanie. Avšak keď zapriem svoju vôľu a 
nasledujem v poslušnosti Krista, ovocím takéhoto života je láska, radosť a šťastie. Krst, na 
ktorý poukazuje aj dnešné evanjelium, myslím teraz na krst ako kresťanskú sviatosť, má 
ten istý základ. Zrieknuť sa zlého a voliť si dobro. Odrieknuť sa sveta, tela a diabla a prijať 
do seba Božieho Ducha, ktorý nám pomáha plniť Božiu vôľu a tak nájsť zmysel svojho 
vlastného života. V plnení Božej vôli je náš Pokoj. Božia vôľa vo vzťahu k jednotlivému 
človeku sa nazýva povolanie. Žiť svoje povolanie je snaha objaviť v sebe tento Boží zámer 
a naplniť ho čo najdokonalejšie. Kresťania sú v liste sv. Pavla charakterizovaný, ako tí, ktorí 
kdekoľvek vzývajú meno nášho Pána Ježiša Krista, ich Pána a nášho Pána. Kristus je Pán a 
toto označenie nesie v sebe našu poddanosť jeho vôli. (P. Bernardín Šmid – frantiskani.sk – krátené)  

 

SV. FRANTIŠEK SALESKÝ A JEHO ŠKOLA SVÄTOSTI 
Narodil sa 21.8.1567 v Sales v Savojsku ako potomok šľachtického rodu. V roku 1604 
urobil svätý biskup František jeden zo svojich najdôležitejších krokov vo svojom živote 
smerom k svätosti a mystickej jednote s Bohom. V Dijone si všimol vdovu, ako sústredene 
počúva jeho kázeň. Túto ženu už videl vo svojom sne. Bola to Jana de Chantal, ktorá 
žiadala od neho duchovné vedenie. Práve táto jeho snaha pomôcť jej, viedla aj jeho 
samého k nastúpeniu mystického života. Výsledkom trojročnej spoločnej práce bolo 
spoločné založenie nového rádu Navštívenia Panny Márie, nazvaného tiež po ňom 
Saleziánkami. Založili ho v r. 1610 v Annecy a 
pápežsky bol schválený v r. 1618. Často 
zdôrazňoval vnútornú snahu o dokonalú lásku 
k Bohu a k blížnemu, ktorú kládol na prvé 
miesto. Na otázku, ako sa dá naučiť tejto 
láske, povedal: „Je to jednoduché. Ako sa učí 
malé dieťa pomaly chodiť, tak sa učíme 
milovať, keď sa jednoducho milovať 
pokúšame.“ Pre kňazov napísal inštrukcie 
ohľadom sviatosti zmierenia a kázní. Vydal 
smernice pre vyučovanie náboženstva. Jeho výuka bola jednoduchá, jasná, používal veľa 
príkladov. Mal bohatú korešpodenciu, napísal okolo 6000 listov, ktoré sa neskôr stali 
základom knihy „Filotea“, nazvaná tiež „Návod ku zbožnému životu.“ Kniha bola určená 
hlavne laikom, pretože bol presvedčený, že aj obyčajný človek sa má snažiť rásť ku svätosti 
a sám svojím životom dokazoval, že aj v aktívnom zamestnaní, to je možné. V tom čase sa 
svätosť prenechávala iba mníchom a mníškam. Tieto jeho listy stali veľmi populárne v 
celej Európe, hoci niektorí kazatelia ich rozhorčene roztrhali, lebo schvaľovali tanec a 
vtipy. Osobnosť Františka Saleského dokresľujú jeho výroky na tému zbožného života a 
vzťahu k druhým ľuďom: „Je lepšie mlčať ako dokazovať pravdu bez lásky.“ „Pravda nech 
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je vľúdna.“ Jeho vzťah k nepriateľom bol taký, že povedal: „Keby mi nepriateľ vylúpil jedno 
oko, druhým sa na neho priateľsky pozriem.“ K druhým bol dokonalo láskavý a 
ohľaduplný, sám ku sebe prísny, pretože láska k Bohu a k ľuďom mala u neho vždy 
prednosť. Z lásky zomrel vyčerpaním už v 55-tich rokoch v Lyone 28. decembra 1622. 
Pochovali ho v Annecy, no jeho srdce si ponechali ako relikviu v Lyone. Dnes odpočíva 
vedľa pozostatkov sv. Jany de Chantal v chráme Navštívenia v Annecy. Kanonizovaný bol 
roku 1665 a v r. 1877 bol Piom IX. vyhlásený za učiteľa cirkvi. 
 

„Boh sa nám prihovára. Slovo má odhaľujúci, zjavujúci rozmer, ktorý vytvára vzťah s druhým. 
Keď k nám Boh hovorí, zjavuje sa nám ako spojenec, ktorý nás pozýva do priateľstva s ním. Z 
tohto hľadiska prvou vlastnosťou, ktorú treba pestovať, je počúvanie, aby Božie slovo mohlo 
preniknúť do našich myslí a sŕdc; zároveň sme povolaní hovoriť s Bohom, nie aby sme mu 
oznamovali to, čo on už vie, ale aby sme odhalili seba sami sebe. 
Odtiaľ vyplýva nevyhnutnosť modlitby, v ktorej sme povolaní žiť a pestovať priateľstvo s 
Pánom. To sa realizuje v prvom rade v liturgickej a komunitnej modlitbe, kde nie my 
rozhodujeme, čo budeme počúvať z Božieho slova, ale Boh sám k nám hovorí prostredníctvom 
Cirkvi; okrem toho sa to realizuje v osobnej modlitbe, ktorá sa odohráva vo vnútri srdca a 
mysle. V dni a týždni kresťana nesmie chýbať čas venovaný modlitbe, meditácii a rozjímaniu. 
Len keď hovoríme s Bohom, môžeme o ňom aj hovoriť.“(Z Katechézy Svätého Otca Leva XIV.) 
 

FARSKÉ OZNAMY 
 

TÝŽDEŇ MODLITIEB ZA JEDNOTU KRESŤANOV slávime tradične v termíne od 18. do 
25. januára. V spoločných modlitbách veriacich pri vybraných sv. omšiach sa modlíme 
na tento úmysel. V rámci tohto týždňa sa uskutoční ekumenická pobožnosť dňa 23. 
januára (piatok) o 18.00 v gréckokatolíckom chráme Najsv. Srdca Ježišovho 
v Sabinove. 
 

NEDEĽA BOŽIEHO SLOVA sa slávi v katolíckej Cirkvi z vôle Svätého Otca Františka od 
r.2019 na 3. cezročnú nedeľu – v tomto roku v nedeľu, 25. januára. Má byť dňom 
oslavy, štúdia a šírenia Božieho slova.   
 

TERMÍNY SLÁVENÍ V NAŠEJ FARNOSTI v tomto kalendárnom roku budú: 
Sviatosť birmovania:  

19. apríla o 11.00.  
 

Slávnosti 1. sv. prijímania:  
26. apríla o 10.30 (ZŠ ul. 17. novembra), 
3. mája o 10.30 (ZŠ ul. Komenského),  
10. mája o 10.30 (CZŠ sv. Jána Krstiteľa, Súkromná ZŠ sv. Jozefa),  
17. mája: o 9.00 Orkucany, o 11.00 Jakubovany 

 

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY je v našich kostoloch dnes, 18.1. Svoje 
milodary môžete odovzdať podľa vlastného uváženia a možností do označených 
schránok v našich kostoloch. Srdečné Pán Boh zaplať! 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
CEZROČNÉ OBDOBIE 19. 1. – 25. 1. 2026 

 
 

pondelok 

19. 1. 
Féria  Sabinov 

6.30 +František +Mária +Gabriel 

18.00 +Dušan (1. výročie) 

utorok 

20. 1. 
Féria 

Sabinov 
6.30 +Jozef +Helena +Viera 

18.00 +Regina +Tibor 

Jakubovany 18.00 M 
+ rod. Dvorščáková, 

Nagľová, Černá 

streda 

21. 1. 

Sv. Agnesa,  

panna a mučenica 

Spomienka 

Sabinov 
6.30 +Karol +Ema +Ivan 

18.00 D ZBP bohuznáma rodina 

Orkucany 18.00 +Ján +Agnesa +Ján +Helena 

štvrtok 

22. 1. 
Féria  

Sabinov 
6.30 

+Anna +Mikuláš +Pavol 

+Mikuláš 

18.00 ZBP Dorota s rod. 

Jakubovany 18.00 D +Andrej +Mária 

piatok 

23. 1. 
Féria  

Sabinov 
6.30  

ZBP Marián a Elena  

(55r. sobáša) 

18.00 M ZBP Ján (75r.) s rod. 

Orkucany 18.00 D ZBP Helena 

sobota 

24. 1. 

Sv. František Saleský,  

biskup a učiteľ Cirkvi 

Spomienka 
Večerná sv. omša 

je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 

6.30 +Ján 

18.00 
+ rodín Štvartáková, 

Galajdová, Marcinková 

nedeľa 

25. 1. 

3. NEDEĽA  

V CEZROČNOM OBDOBÍ 

NEDEĽA BOŽIEHO SLOVA  

Sabinov 

7.30 +Mária 

9.00 za farnosť 

10.30 +Jozef  

18.00 +Anton +Andrej +Mária 

Jakubovany 9.00 ZBP Janka (50r.) 

Orkucany 10.30 
+Anna +Jozef +Marta +Ján 

+Anna 

 


